1. Odrediti ukupnu struju kvara i napon faze koja nije pogodena kvarom, ako je za sistem dat na slici
(parametri su u relativnim jedinicama) doslo do dvopolnog kratkog spoja sa zemljom na sabirnicama
gdje je prikljucen potrosac.

G1,G2 : Xxgd =xi =0.2; Xo = 0.05; x,=0.03;
T1, T2 2 Xd = Xi = Xo = 0.05;
vi:Xd=X%X=0.1; %X, =0.3;

V2 i X4 = X = 0.05; xo = 0.15;
T3:Xd=Xi =X =0.1;
Ta:Xd=Xi=Xo=0.1; Xx,=0.03;

Gs 1 Xx¢ =X =0.2; X, = 0.05;

P:Xa=Xi=X%=0.3;

2. U prikazanom EES-u, sa datim vrijednostima parametara, nastupio je na sredini voda v2 jednofazni
kratki spoj. Odrediti struju na mjestu kvara u svim fazama. Linijski napon na mjestu kvara prije
nastanka kvara je iznosio 220 kV.

Sk = 10000 MVA
Uy = 220/400 kV/kV
Xut) = Xm2)

Xu(0) = 2Xw(1)
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Sne1 = Snez= Sar1 = Spr2= 200 MVA Uny = 220 kV Snrs = 400 MVA

Ungt1 = 15.75 kV L, =100 km my3 = 220/400 kV/kV
My = myz= 15.75/231 kKV/KV Xy = 0.4 Q/km Xt3% = 11%

Xa(y% = Xaew = 18 % Xvo = 1.2 Q/km

XT1% = X120 = 12%



3. Za dio EES-a na slici, odrediti struju na mjestu kvara ako se na pocetku voda V13 desio dvopolni kratki
spoj sa zemljom. Svi parametri su dati u relativnim jedinicama (Sg= 100 MW).
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X4 = Xi = Xo = 0.05

X4 =X =0.15 X4 = X = X, = 0.05 230/13.8 KV/KV XdiXi=0.15
X, = 0.05 25/230 kV/kV - X, =0.05

© X, =0.3 _
Xn = 0.03 Xp =0.03

4. Za sistem Cija je zamjenska Sema sa parametrima data na slici odrediti struju kvara i napon u drugom
¢voru u slucaju 2KS u ¢voru 2. Koristiti matricnu metodu.

@ e=1.0

z'=z=j0.2 z'=z=j0.1
z°=j0.5 z°=j0.3
| S
z'=z=j0.4
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5. Za dati trofazni, jednopolno prikazani sistem odrediti struju na mjestu kvara i struju kroz prekida¢ P1 u
sluc¢aju jednopolnog kratkog spoja na kraju voda. Direktnu i inverznu reaktansu jake mreze odrediti na
osnovu udjela te mreZe u tranzijentnoj tropolnoj snazi kratkog spoja na sabirnicama i nominalnog
napona na njima. Napon na mjestu kvara prije nastanka kvara bio je 60 kV.
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S’aks = 60 MVA
Unm = 20 kV,
Un, = 60kV
A% L=100 km %)\
x=0.4 Q/km
She = 2x1 MVA - Xo = 1.3 Q/km =
Unc = 6.3 kV St =2 MVA Snr2 =2 MVA
Xas = X = 35% M1 = 6.3/63 KV/KV = mr2 = 60/20 KV/KV

X711 = 9% X12 = 9%



6. Za dati trofazni, jednopolno prikazani sistem odrediti struju na mjestu kvara i struju kroz prekida¢ P1 u
sluéaju jednopolnog kratkog spoja na kraju voda preko elektriénog luka otpornosti Ri=30Q. Direktnu i
inverznu reaktansu jake mreZe odrediti na osnovu udjela te mreZe u tranzijentnoj tropolnoj snazi
kratkog spoja na sabirnicama i nominalnog napona na njima. Napon na mjestu kvara prije nastanka

kvara bio je 60 kV.
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P4
S'ae = 60 MVA
Unm = 20 KV
Uny = 60KV
A$ L=100 km &A
X = 0.4 Q/km
Sua = 2x1 MVA - X = 1.3 km =
Ung =6.3 KV Syt =2 MVA Sut2 = 2 MVA
X46 = Xia = 35% Mry = 6.3/63 kV/kV = mr2 = 60/20 kV/kV
xri = 9% X2 = 9%

7. U dijelu sistema prikazanom na slici, dolazi do jednopolnog kratkog spoja na pocetku voda izmedu
¢vorova 1i 2. Kvar se desio poslije prekidaca A. Odrediti stuju kvara kroz prekidac ako je poznato da je
struja na istom mijestu prije kvara iznosila (351-j50)A. Koristiti metod superpozicije za rjesavanje

kratkih spojeva.
S = 6000 MVA

Un =121 kV
XM(1) = XM(2)
X0 = 2 Sac = Sur = 75 MVA

@ Uns = 10.5 kV
Xvd = Xvi = 0.4 Q/km Xdg =Xic = 31.5% XoG =75 %
Xvo = 1.2 Q/km mr = 10.5/115.5 kKV/KV

@ XT=9°/0

— (D4

U; = 115kV

L23 =50 km

e

8. Za sistem Cija je zamjenska Sema sa parametrima data na slici odrediti struju kvara i napon u prvom
¢voru u slucaju 2KSZ u ¢voru 2 preko luka cija je otpornost r = 0.1. Koristiti matricnu metodu.

z'=z=j0.2
2°=j0.5
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9. Odrediti struju kroz prekidac u slucaju 1k na sabirnicama 2. Uzeti u obzir da je struja kroz prekidac prije
kvara bila 158/62° A. Napon na sabirnicama prije kvara je iznosio 217.5/1.8° kV. Potro3a¢ predstaviti
konstantnom impedansom. Odrediti napone faza nepogodenih kvarom. Odrediti vrijednost impedanse
preko koje je potrebno uzemljiti zvjezdiste sekundara mreZznog transformatora da bi se ukupna struja
na mjestu kvara smanjila za 30% (potrosa¢ modelovati konstantnom snagom za potrebe ove analize).

G @ @g2=217.5/1.l kV @

T Y
Sis” = 3000 MVA
)‘D ‘ L =20 km Unm =400 kV
= Xq = Xi = 0.4 Ykm Xm(1) = ;M(Z)
XM(©0) = £Xm(1)
i = 1.2 Q/km
Sue = Sur = 120 MVA * |=158/62° A Sur =100 MVA
Uy = 10.5kV mr = 400/230 kV/kV

ng:Xig:15°/o Xd0:50°/0 XT=100/0
mr = 10.5/220 kV/kV

XT:9°/0

P, = 80 MW
Q, = 60 MVAr
Up = 220 kV



